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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:111 Plan för att möta ökade varsel och stigande arbetslöshet

Arbetslösheten väntas öka i Sverige nästa år. Färska siffror från 
Arbetsförmedlingen visar redan nu tydliga tecken på att utvecklingen är på väg 
åt fel håll med ökade varsel, fler som skriver in sig som arbetssökande, färre 
som går vidare till jobb och färre jobbannonser i Platsbanken. 

I det här läget behövs åtgärder som säkrar svenska jobb och familjernas 
ekonomi. Redan förra året skar regeringen ned på den aktiva 
arbetsmarknadspolitiken med miljardbelopp, och sedan regeringen presenterade 
nästa års budget kan vi tyvärr konstatera att de sänkta ambitionerna fortsätter. 
Arbetsförmedlingen får inte i närheten av de resurser de behöver för att möta 
och hjälpa de arbetssökande, och ännu fler verktyg tas bort ur verktygslådan.

Det kommer att göra att Sverige står sämre rustat för att möta tuffare tider såväl 
som när det vänder igen. 

Jobben är grunden för samhällets välstånd. Det är frukterna av vårt 
gemensamma arbete som möjliggör en bra och jämlik välfärd. Att få fler i 
arbete är också helt centralt för att bryta den segregation som ligger till grund 
för den vidriga brottsutveckling som vi just nu bevittnar. Att upprätthålla en 
hög sysselsättning och en låg arbetslöshet är således livsviktigt. 

Men när arbetsmarknaden går mot sämre tider är 
Arbetsmarknadsdepartementets propositionsförteckning ett blankt papper, och i 
budgeten drar regeringen ned på jobbpolitiken i stället för att växla upp. 

Med anledning av det vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson:

 

Vad är ministerns och regeringens beredskap och plan för att möta ökade varsel 
och stigande arbetslöshet?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-23
Besvaras senast
2023-11-14
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………………………………………

Teresa Carvalho (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


